

Az Erdészettörténeti Szakosztály 2020. évi összefoglalója

A 2020. év ismert nehézségei közepete is igyekezett a Szakosztály tevékeny maradni, annak ellenére, hogy a tagság jelentős része a veszélyeztetett korúak közé tartozik. Az alábbi rövid összefoglaló által igyekszünk ismertetni 2020 történéseit.

Az OEE Erdei Vasutak Szakosztállyal való közös üléssel kezdtük meg az évet 2020. március 4-én az OEE központjában. A közös gyűlésen *Szakács László* a Vetyemi Erdei Vasút és Felvonó című figyelemre méltó előadását hallgathattuk meg. A prezentációt követően – rövid kávészünet után – a vendég szakosztály megtekintette az OEE Wagner Károly Erdészeti Szakönyvtárát *dr. Sárvári János*, a Könyvtár őre kalauzolásával.

Ezalatt az Erdészettörténeti Szakosztállyal az akkor esedékes napirendi pontokon haladtunk végig és sikeres tagfelvételt – *Dani Ágnes* személyében – bonyolítottunk le. A szakosztályülés zárásával a koronavírus veszélyhelyzet

alakulásához kötöttük a minden évben ősszel esedékes soproni kihelyezett gyűlésünket.

A járványhelyzet az ősz elejétől fokozódott, ebből kifolyólag nem került megtartásra a szokásos kihelyezett soproni szakosztályülés. Bízunk benne, hogy 2021-ben már ismét a Központi Könyvtár és Levéltárában találkozhatunk *ifj. Sarkady Sándorral* és a Selmec-i Társaság hallgatóival.

A szakosztályi csendes őszi ellenére 2020. november 1-jén Mindenszentek napja alkalmából – kerülendő a temetői tömeget – a Kossuth térre látogattunk az Agrárminisztérium – felújítás alatti – épületéhez. Itt került sor a megemlékezés mellett koszorúk és gyertyák elhelyezésére Wagner Károly, Herman Ottó, Bedő Albert és Kaán Károly mellszobránál.

Az évet rendhagyó szakosztályüléssel zártuk 2020 decemberében. A fennálló körülmények miatt konferenciahívással küszöböltük ki a fizikai érintkezést, melyet a „klasszikus” ülés magában hordozott volna. Habár kis létszámban, mégis



igen tartalmas és előremutató beszélgetések lehetnek részesei a részt vevő tagok. A jelen esztendő számos neves évfordulót tartogat (1921 II. ágfalvi csata, 1971 Vadászati Világkiállítás), emiatt a 20. század történelmi eseményeit beszéltük át nagy vonalakban. Végül a Szakosztály ez évi feladatairól (Erdészettörténeti Közlemények kiadása, Vézrivatar kiadása), lehetséges üléseinek időpontjairól és helyszíneiről esett szó.

Bízunk benne, hogy a 2021. év jobb körülményeket tartogat a szakosztály és mindannyiunk számára!

Komlódi Balázs titkár

OEE Erdészettörténeti Szakosztály

Egyesületünk tagja az Év szerzője a *Méhészet* szaklapnál

A *Méhészet* szaklap szerkesztősége és kiadója, a Magyar Mezőgazdaság Kft. együttesen 2013-ban alapította a *Méhészet – Év Szerzője* díjat. Éppen abban az évben volt száz éve, hogy *Boczonádi Szabó Imre* bemutatta nevezetes *kapitányát*, mely hosszú évtizedekig uralkodó kaptártípus lett a hazai méhészetben.

A 2020. évi díjat a szaklap Szerkesztőségének javaslatára tagtársunk, a Mátrafüredi Helyi Csoport titkára, *László István Attila*, okleveles erdőmérnök, agrármérnök-tanár kapta. A díj odaítélésénél a díjazott több megjelent írása alapján döntöttek, s különösen nagyra

értékelték a *Méhészeti dendrológia* címmel megjelent cikksorozatát.

A tematikus írásorozat 2019 márciusában kezdődött el azzal a céllal, hogy átfogó képet nyújtson a legfontosabb hordást biztosító hazai fa- és cserjefajokról, valamint az erdőgazdasági természetbe vont exóta (nem őshonos, rendszerint más kontinensről vagy klímaövből behozott) fás növényekről, azok morfológiai (alakotani), termőhelyi sajátosságai, természetvédelmi és erdőgazdálkodási vonatkozásaikkal, ültetési/ápolási igényükkel, és természetesen méhészeti értékükkel.

Összesen 16 írásban, mintegy 26 cserje- és fafaj került a fenti szempontok szerint bemutatásra hónapról hónapra. A „*méhész-erdész szemmel*” rovatban megjelent szócikkekben bemutatott fa- és cserjefajok képeinek forrásaként az OEE Fa Book applikációjának képanyaga szolgált.

A szerző gondolkodását, az erdészeti és méhészeti szakma iránti elkötelezettségét remekül tükrözi, hogy cikksorozatának összegzésében számos ötletet, feladatot fogalmazott meg a méheknek hasznos fák, cserjék telepítésével, szaporításával, ültetésével kapcsolatban. Eltökélt szándéka segíteni a hazai méhésztársadalom azon problémáján, hogy egyre kevésbé sokféle, változatos a méhlegelőnk. Ahhoz, hogy nagyobb lendületet vegyen az országos méhlegelő-javítás, konkrét javaslatokkal állt elő a Magyar Méhészeti Nemzeti Program keretein belüli támogatott e célú jogcímek létrehozására.

A *Méhészet – Év Szerzője* díj átadására mindig az előző évfolyamot követő esztendő első negyedévében kerül sor, valamelyik méhészetileg jelentős eseményhez kapcsolódóan. Idén, a COVID-19 koronavírus-járvány okozta veszélyhelyzet korlátozásai következtében, a *Méhészet* szaklap felelős szerkesztője, az Országos Magyar Méhészeti Egyesület elnöke, *Bross Péter* adta át Mátrafüreden.

Forrás és kép: **Méhészet**
Szerkesztette: **Nagy László**

